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Székely Színház választási felhívása 
a Bolyai Tudományegyetemhez

MAROSVÁSÁRHELY. A marosvásárhelyi Székely Színház választási felhívással fordult a Bolyai Tudományegye- 
ieși marosvásárhelyi orvoskarához, A nagyjelentőségű felhívás többek kozott a következőket. mondja:

„Most, amikor az ország demokratikus erői döntő jelentőségű küzdelmüket vívják a nép ellenségeivel a választási 
harcban, a két, nemzetiségi célokat izolgálő intézménynek, a Székely Színháznak és a Bolyai Tudományegyetemnek fej kell 
mérnie helyét és szerepét ebben a küzdelemben s cselekvőleg oda kell állnia azok mellé az erők melle, amelyeknek születé
sét, létezését köszönheti s amelyek fejlődését, további sorsát biztosítják.

A Székely Színház fontolóra vette a maga szerepét és a maga helyét a választási küzdelemben s teljes személyzete ve
zetősége, színészei, alkalmazottai minden erejükkel részt akarnak venni — és ki is veszik részüket — a választási küzdelem
ből- * . . . . ...........................

Nekünk, mint nemzetiségi magyar intézménynek, elsősorban kötelességünk, hogy minden rendelkezésre álló eszköz
zel támogassuk a nemzetiségi magyarság demokratikus politikai pártját, (mely több mint párt: egész közösségi létünket 
átfogó szervezet) a Magyar Népi’Szövetséget.

A Magyar Népi Szövetségbe tömörült magyar demokratikus népi erők a román nép demokratikus rétegeivel és veze
tőivel több mint évtizedes fegyvertársi sz övetségben állván, nemcsak á magyar lakosságnak szülőföldjéről való — o Ma- 
niu-banditák által tervezett — kiűzetését akadályozták meg azzal, hogy a román demokráciával együttesen harcolva és ha. 
ladva dolgoznak az ország jobb és szebb holnapjának felépítésén, hanem ebből a fegyvertársi szövetségből olyan eredmé
nyek születtek a nemzetiségi magyarság egyenjogúságáért vivőit küzdelemben, mint d Bolyai Tudományegyetem,, vagy a 
Székely Színház.

Pillanatig sem lehet közömbös számunkra a választási küzdelem kimenetele. A román és magyar demokrácia válasz- 
fáéi győzelmétől ennek a két intézményne k a sorsa is függ.

A Székely Színház vezetősége, színészei és alkalmazottai arra kérik a Bolyai Tudományegyetem professzorait, diák- 
jalt és alkalmazottait, tegyék alapos leikilsmeretvizsgálat tárgyává az elmondottakat s minden erejükkel csatlakozzanak a 
választási küzdelemben a MNSz-hez, ne csak adják az egyenlőség jelére szavazatukat, hanem tudják is, hogy miért szavaz
ták arra a jelre és világosítsák fel mindazokat, akik nem ismerve még fel népünk .érdekeit, esetleg engedni hajlandók dn- 
mk a csábításnak, amit a magyar nép ellenségei súgnak a fülükbe".
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Minden magyar asszony 
az egyenlőség,

a béke isiére szavaz!

Szolnoft-Doboka ssórványmagyarsíioa
wgy örömmel fog&dja a Ríagytír Népi Szövetség képviselőjelöltjeit ‘

, DES. *— A Szolnok-Doboka vármegyei szórvány magyarság is erőteljes harcot indított a MNSz választási győzelme 
‘mellett. A megye járásaiban mégkezdődtek a járási értekezletek és nagygyűlések, melyeken Czikó Nándor listavezető képvi
selőjelölt és Kese Attila református lelkipásztor, megyei elnök é3 képviselőjelölt is résztyesznek.

Az elmúlt napokban a bethleni és a kékesi járásban rendeztek rendkívül Iejkes és népes választási értekezletet. 
Bethlenben a Kaszinó nagytermében megtartott értekezleten a Bethlen járási szórvány-magyarság több mint 600 kiküldött
je jelent meg, hogy meghallgassa képviselőjelöltjeit és a választásokkal kapcsolatos tájékoztatót. Az értekezleten Czikó 
Nándor, Kese Attila és Bíró Péter sa jóudvar helyi kisgazda tartottak beszédet.

A’kékesi járás, magyarsága az elmúlt vasárnap Kékesen gyűlt össze a MNSz hívására. A népes járási nagygyűlésed 
Czikó Nándor mondott szintén hatalmas beszédet, részletekbeménően vázolva demokráciánk és a MNSz eddigi eredményei1:, 
valamint azokat a célkitűzéseket, amelyeket, választások után az uj demokratikus parlament kíván megvalósitani. Beszédé
ben ismertette a MNSz-nek a szórvány-magyarság megsegítésére vonatkozó terveit is.

Mindkét helyen az egybegyűltek nagy lelkesedéssel juttatták kifejezésre azt a véleményüket, hogy első eset a szoi- 
nokdobokai szórvány-magyarság életeben, hogy a magyarság hivatalos politikai képviselete ilyen messzemenő gonddal 
türcdik sorsuk mikénti alakulásával és egyhangúan jelentették be, hogy minden szavazásra jogosult, magyar férfi és asz- 
szeny a MNSz egyenlőség jelére adja le szavazatát ,

CSÍKSZEREDA. — A Csiki Magánja
iknak a csíki nép birtokába való vissza
juttatása alkalmából a Magyar Népi Szö
vetség csikmegyei szervezete az alábbi 
felhívást bocsájtotta ki:

Székely Testvérek!
Népünk ellenségeinek hiábavaló mes

terkedései ellenére is a demokratikus 
Groza-k ormány bebizonyította demo- 
Patikus magatartását és népünk iránt 
raló szeretőiét. Ujbó] taüujelét ndfa 
annak, hogy Romániában kisebbség 
többé nincs, csak együltélő nemzetisé
gek vannak. Mindezek b-zonyitására a 
Groza-kormány visszaadta a székely 
népnek ősi vagyonát: a Csiki Magánja, 
rakat.

A. hatalmas közvagyont visszajuttatta 
2-nak a csikj székely népnek, alti tői 
1851-ben I. Ferenc József császár el
kobozta. A császár által clkotcztatott 
hatalmas ősi székely vagyon vjss’anszcr- 
rcsf ért kemény küzdelem folyt a jogta- 
hnul bitorló uralkodó osztály ős a jo- 

tulajdonosaik, a dolgozó székely 
rép között. Azonban ez az elszánt küz-

'delem soha eredményre nem vezethetett 
az elmúlt régi rendszer urainak népei- 
lenes politikája miatt. Ezt igazolja az 
a tény, hogy sem a Habsburgok idejé
ben, sem az elmúlt régi román rendszer, 
ben — a Maniu és Bratianu uralma alatt 
—, de a Horthy és Telek- gróf uralma 
alatt sem juttatták vissza a hatalmas 
közvagyont a csikj székely népnek, 
mint jogos tulajdonosúnak.

Székely TestvérekA csíki közvagyon 
visszaadása népünket uj életlehető
ségekhez juttatta.

A csíki közvagyon ezek után nem
csak a kiváltságosoké, nemcsak azoké, 
akik főúri palotákban jól tudnak haj
longom, hanem a csikj népé.

Ezután a közvagyon .jövedelméből 
nemcsak egyesek tanít! áthatják gyer
mekeiket, hanem a csíki székely nép 
bármely fia, akinek arra érdemes ta
nulni vágyó gyermeke van.

A visszaadott hatalmas közvagyon 
fogja képezni alapját a Székelyföld ipa
rosi tilsának és lehetőséget nyújt föl
dünk bányakincseinek feltárására.

Ezekkel az ujj fásokkal meg fog szűn
ni az, hogy a kevés földdel rendelkező

székely testvéreink idegenben keressék 
kenyerüket, hogyha a demokratikus 
kormányunk által kezünkbe adott jo
gokkal élni tudunk . . .

Mint ahogy a csjki székely nép ősz- 
szességének adták vissza é]e tlehet ősé
gét, úgy kell nekünk is közösei felso
rakoznunk a Magyar Népi Szövetség 
zászlója alá az első szabad választáso
kon s ezáltal bebizonyítanunk, hogy a 
székely nép nem hálátlan és a Magyar 
Népi Szövetségen keresztül támogatja 
azt a demokratikus kormányt, amely 
megadta nekünk a jogegyenlőséget po 
litikai, gazdasági és társada’mi téren-

Ez nekünk becsületbeli kötelessé
günk, mert ha nem, elveszett számunk
ra, de gyermekeink számára is a biztos 
jövő.

Éljen'az első szabad választás!
Éljen a Magyar Népi Szövetség!
Minden becsületeit magyar az egyen

lőség jelére, a MNSz választási jelére 
nzavaz.

A Magyar Népi Szövetség 
csikmegyei vezetősége.

Kolozsvár
magyar értJmiságéhoz!

A Magyar Népi Szövetség választást he. 
térek keretében október 31.éu délután 6 
óraikor a piarista Diákház dísztermében 
Kós Károly iró és Nagy Tibor dr. ügyvéd 
a MNSz kolozsmegyei képviselőjelöltjei 
tartanak megbeszélést Kolozsvár magyar 
értelmiségével.

A Magyar Népi Szövetség az elmúlt két 
év alatt számtalanszor fordult felhívással 
a magyar értelmiséghez. Felhívta őket 
arra hogy abban a nagy küzdelemben, 
amelyet demokráciánk megerősítéséért és 
ennek keretében jogegyenlőségünk kivivá. 
sóért és sajátos nemzetiségi kérdéseink 
megoldásáért vivőnk, fizakképzettségühkel 
minél nagyobb mértékben vegyék M ré. 
szűkét. íirtelmiségünk egy része ezeket a 
felhivá&olcat hosszú időn át bizonyos tar. 
tózltodással és bizalmatlansággal fogadta, 
mig a legjobbak átérezve a snjyoa felelős, 
fiéget, amely ma. mindannyinak vápára na. 
hezedjk, oda állt ak a MNSz mellé és annak 
szakbizottságaiban tevékeny részt vállal, 
tak, addig igen sokan csak kívülről szem, 
léjték az eseményekét s legfennebb a kri
tika hangját hallatták joggal vagy jog. 
tálánál.

Az igazság kedvéért azonban meg kel] 
azt is állapítani, hogy demokratikus népi 
szervezeteink régi munkás és földműves 
harcosai is bizalmatlansággal tekintettek 
eleinte értejjnisésünk felé. A múlt szó.. 
moru tapasztalatai készítették őket erre az 
állásfogiasásra. A legnehezebb időkben ér. 
telmiségünk nemcsak hogy nem segített 
nekik népünk felszabadításáért folytatott 
harcukban, hanem igen sokszor ellenséges 
magatartást is tonusitattt

Két év nehéz küzdelme és számtalan 
eredménye áll má már mögöttünk s ebben 
n küzdelemben lassan feloldódtak az eip^l. 
hetek. A Magyar*  Népi Szövetségben csak 
úgy mint a többi demokratikus szervezet
ben,’ ma már munkások, földművesek és 
értelmiségiek egy vonalban küzdenek a 
jobb jövő kialakításáért. S ha ma demo. 
kráciánk nagy erőpróbája, a választások 
előtt a MNSz ké*  kiváló értelmiségi har. . 
cosa kíván szólni Kolozsvár magyar értei- 
miségébez, akkor ennek meg van a maga 
természetes magyarázata. Az elkövetke.- 
zendő választásokon dől majd d, hogy to
vább folytathat3ak.e demokratikus építő, 
munkánkat, me£őrizhetjük.e eddigi ered, 
menyeinket, mcgőrizhctjüh-C a békét, vagy 
elveszítjük azt is, amit eddig biztosítani 
tudtunk.

Bizonyos, hogy ezen a nagy erőpróbán 
csak akkor juthatunk tnl teljes sikerrel, 
ha most már egyeljen cml>er Sem húzza 
ki magát a munkából, hanem Kziwci.lé. 
lekkel odaáll ahová népünk érdekében 
áljniji ken: a demokrácia mellé. Cmkfs 
ilyen egységes állásfoglalással vehetjük 
elejét unnak, hogy az itt élő magyarság 
kisebleégi sorsba ne süllyedjen, annak min. 
<l<-n következményeivel együtt.

Kzekrój n kf-rdé.M krő], ezekről a trttnt 
valókról akar Kolozsvár magyar értelmi, 
«égével hc.sz.élni Kós Károly én Nagy TI. 
bor dr. Meg vagyunk győződve, hogy ér. 
teknl-Z-günk épp ligy megérti i'r. idők zrs. 
Tát. mtnf n munkásság és a fóldmtlvr-’-éc.
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8Sw^Íi'4 a ott ma cfléSíjSási 6 ©rslío?
a Magyar SzöwSség BwgygyOiéséai a FarikaíS’ytca 7 alatti székháxbasi-



VILÁGOSSÁG
A Bománlal Magyar Népi Szövetség 

központi napilapja.
Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhiva

tal." Brassai.utca 7. Távbeszélő 258.
ír

^EM TÜDŐM,
hogy mi a teendő, ha a járásblróróg elutasít-

ja a választól névjegyekbe Vájó felvétel

Iránti kivert.

Ebben az esetben a Járásbíróság hatá
rozatának kihirdetésétől számirótt öt nap 
alatt felfoíyamodússal lehet éjnl a tör
vényszékhez. Ajánlatos, hogy a feifolya 
modást jogászember készítse ej. A feltolja 
modás -- mint a választásokkal kapc'-oia. 
tos összes többi kérések 6» okiratok te — 
illeték, és bélyegmentes. A törvényszék 
határozata alapján a választói névjegyzé
ket helyesbítik, még akkor is, ha az egyéb, 
ként jogerőre emelkedett.

HALOTTAK NAPJA AZ UNITÁRIU
SOKNÁL. A kolozsvári Unitárius Főgimná
zium ifjúsága halottak napján este fél 6 
órakor a nagytemplomban emlékestet ren- 
dez elhalt diákjai és hívei emlékére,

LESZERELIK AZ 1945.ÖS KATONAI 
KOROSZTÁLYT, Az orsság katonai egy. 
ségejnek parancsnokai bukaresti értekezletén 
Ccstjn Ionascu tábornok, a nngyvezérkar fő. 
nöke kijelentette., hogy as lSIG.os korosz. 
táiy katonai gyakorlati idejét úgy állították 
össze, hogy az 1945-ös korosztályt december 
Lén. leszerelhessék,

(*)  KÖNYVANTIKVÁRIUM keres bel
városban olyan üzlethelyiséget, tőzsdét, bár. 
milyen helyiséget, ahova könyvek árusítá
sával bemehet anyagi megállapodás sze
rint. Felvilágosítás; Uhu, Regina Mária 
utca 34,

(•) FELKÉRJÜK úgy a Katolikus Nép
szövetség Országos Temetkezési Pénztár- 
egyesüietsjek, mint az Országos Református 
Jóléti és Gazdasági Társulat tagjait, hogy 
címváltozásaikat soronkjvül Kolozsvár, Ho- 
rea.ut 6. U. emelet saját érdekében bejelen
teni szíveskedjenek. Gazdag Biztosító Szö
vetkezete kolozsvári vezérképviselete Horea, 
irt 6.

(*)  . KÜLÖNLEGES esti neonreklámot 
Kálpt cégeknek az Uhu rekiámválialait, 
Regina. Maria-utca 34. Djjtaían bemutatás.

.glBa o._ vetségben vívhatja. meg s hiábavaló lenne
(♦) HIRDETMÉNY. A Kolozsvári Taka- | minden eddigi áldozathozatal, ha válasz

rékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság 
igazgatósága az 1942. évi juüus hó 3-iki 
438. ez&au törvény 9. szakasza értelmében 
a rsadlüvük közgyűlés hatáskörit gyako
rolva, az 1943 szeptember 6-án tartott ülé
sén elhatározta, hogy az intését jelenlegi 
64,000.000 tejes alaptőkéjét 500.000 darab 
egyenkint 540 tej névértékű, bemutatóra 
szóló uj részvény kibocsátásával 324,000.000 
lejre emeli fel, A régi részvények birtoko
sainak az uj részvényeibe elővételi jog biz. 
tosittatott, arai a jelen hirdetmény közzé
tételétől számított 15 szabad napon belül 
gyakorolható. Ezen határidő eltelte után az 
elővételi jog megszűnik. A részvényjegyzé
sek az intézet székhelyén Kolozsvárt, Sza
badság-tér 7. szám a.’atti pénztáránál név
értéken eszközölhetők. A részvényjegyzők a 
jegyzett részvények teljes értékén kívül a 
jegyzéssel egyidejűleg lefizetnek minden 
jegyzett részvény után további 60 (hatvan) 
lejt kibocsátási költségekért. A jegyzés c 
hirdetmény közzététele napján kezdődik és 
30 szabad nap letelte után zárul le, vagy 

“ esetleg korábban akkor, ha a teljes tőke.
emeléá lejegyeztetett. Az uj részvények 
1947 január 1-től kezdődőteg részesülnek 
osztalékban. Azok a fizikai és jogi szemé
lyek, akik a fegyverszüneti egyezmény 8. 
szakaszának hatálya alá esnek, nem vehet
nek róhat n részvényjegyzésben.

I kolozsvári
Szász Kára!1/ s^főr'sSaía

értesíti minden végzett nö- 
A vendékét, hogy a vezetési
í j igazolványok megszerzése 

érdekében azonnal ie'.ent-

ț f
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kezzenek az iskolában, 
mert a vizsgákat október 
dO-án megkezdték.

NAGYVARAD. — Nagyvárad város köz
igazgatási ügyosztálya október 29-én meg
kezdte * választási Igazolványok kiosztását. 
A választás; Igazolványokat a bejelentő
lapok ellen i'sca adják kj és azt a család 
bármelyik tágja kiválthatja.. A azakszerve-

Ncigy Vihtw lett 
Hár&msgék uj főispánja

SEI’SISZENTGYÖRGY. — A kormány Gátról József Háromszék megye eddigi 
főispánja helyébo Nagy Viktort nevezte kL Az n| főispán csütörtökön rótt® te esküt. 
A Magyar Népi Szövetség nevében Csupor Lajos titkár üdvözölte a megyei önköt, aki a 
kiüörbözS üdvözlésekre válaszolva, lelkiismeretes és odaadó munkát ígért.

Nagy Viktor eddig Is a munkásság harcosa volt, a dohánygyári munkásság veze
ti Jö s ezenkívül elnöke a vármegyei Szaktanácsnak, ahol "bátor magatartásával sikerült 
kivívnia i munkássá-j teljes bizalmát s megeiégedéaét.

“Mg vüthaSá Hl

Deeamfeer lejár «s IpcrtassohránYak
. Isöíúrídojö. .. ..

KOLOZSVÁR. —■ A munkaügyi miniszter 
reoadeiete szerint a munkakönyv (cartea de 
munca) kiállításának határideje november 
1-én lejár. A Kisiparos Szaktanács felhívja 
tagjait, hogy a törvényes kötelezettségeiknek 
tegyenek Idejében eleget, hogy az esetleges 
büntetőieket elkerüljék.

Az iparigazolványok becserélésének határ
ideje december 1-én jár |e, Ezt a határidőt 
a munkaügyi minisztérium nem hoszabbitja 
meg, A batárjdá lejárta után szigorúan el-

Órád és ^örr/élíéoel< szórváiswmprsága oRlrâatos 
áltatlíészséogei tárnokai a ilSz választási harsát
BRAD. — Hunyad megye magyarsága 

komolyan veszi a választási küzdelmet és 
ragyogó példáját adta a testvéri összefo
gásnak és áldozatkészségnek. Brád és 
környéke szórványmagyarsága az októ
ber 1-én megtartott gyűlésen — Barabás 
Jáncs szervezeti titkár és Csortgrády 
István propagandafelelős felhívására — 
immár a harmadik millió lejt szavazta 
meg a választási alapra. Ez a kevésszámú 
szórványmagyarság, amely csak a közel
múltban a segélyező akció során 4 milliót 
tudott áldozni, ma sem utasítja vissza a 
MNSz egyetlen kérését sem, mert tuda
téiban van annak, hogy a romániai ma
gyarság harcát csak a Magyar Népi Sző

J. csikmegyei versenyre
' Bírto ki a káromsxékmégyei. MNSs-t

CSÍKSZEREDA. — Az egyre nagyobb mé. I 
retekben folyó választási előkészü'etek során 
á MNSz Ősik vármegyei czeivezeto, ahol 
köztudomásúlag Kurkó Gyárf.U országot el. 
nők a képviselőjelölt, az elmúlt héten vá
laszáéi versenyre hívta ki a háromszétane. 
gyei szervezetet,. Ezzel kapcsolatban a Csíki 
MNSz az alábbi kiáltványt adta ki:

,Ax elkövetkezendő vá’asztásokra, mely az 
első romániai szabad választás, a győzelem 
biztos tudatával lázasan készül a MNSz esik, 
megyei szervezete is. A kilzde'etnbcn kiveszi 
részét ö. magyar-ág apraja-f-agyja abban a 
tudatban, kogy létérdekéről van Szó. A csíki 

IMNSz szervezeta választási küzdelem foko. 
zása céljából éppen ezért vMasztá'i kiteje, 
lemre hívja ki Háromszék megye MNSz vá. 
tesztásí szervezetét."

A választási verseny pontjai a köve kezők: 
1. Melyik, megye tart több feivilágosijő 

népgyüiést. 2. A látható propaganda fejlesz.

í BARTÓKM ÖVEB KónisU„eU
(Első rész) 

tsWási üCamaralcőrysa 194b október si-én 
'csütörtök) esie 7 órakor a Magyar Zene- és Színművé-ze'i 
főiskola dísztermében. — A h angverseny pontosan kezdődik!

Eladnám r ,
vagy elcserélnem 
az ország bármely részén 
Kolozsvártól 30 km.-nyíre 
fekvő 102holdas lagosHoft bir
tokomat Érd' kló Ini: Csog Ju 
dit Kolozsvár, Pietroasá-utca 
49 szám. Közvetítőt dvazok.

IFííIlVOll íí 10SZtílSs^ kerüle-.l gyűlés az L kerület részére a Fi-j kas.utw 7 ajat I MNSz székházlxim 
zetek a választás^ igazolványok kiváltását g tart Horváth István kőltő.
csoportosan 1# végezhetik, egy megbízott- fi yj, kerület ma, 30-án, szerdán 4jț 
juk utján, aki azonban a választási igazo] • g a g órakor a Mócok.utja 4 szám a'att, 
vány tulajdonosának bejelentőlapját kell | református népiskolában t8^ gyűlést, 
felmutassa. g lyea a Magyar írók Szövetségének részi

Asztalos István iró fart előadást. A veze>,‘ 
ség kéri a kerületek magyar lako^-ága./ 
hogy a gyűléseken teljes számban jejenjț? 
nek meg.

Október Sl.én, csütörtökön délután 8 er^' 
kor a piarista gimnázium dísztermében 
Károly iró és Nagy Tibor dr. ügj-véd, Ko 
lozs megye képvise'ője’ölfjel tartanait po]< 
tikai beszámolói és tartanak programbeszá; 
det Kolozsvár magyar értelmisége előtt. 4 
beszámolóra Kolozsvár és Ko ozs megye ép 
tálmiségét lapunk utján Is meghívja a MNSț 
kolozsmegyei szervezete.

Oktobcr 31-én, csütörtökön dé’után 6 ér^ 
kor a MNSz V. és IV/2. kerülete tartja meg 
rendes heti gyü'ését.

Este 7 órakor a székely csoport tart reg. 
des ü]ést.

November l.én, pénteken a „Halottak 
napjára" va]ó tekintettel, a választás; meg. 
beszólás e’marad.

November 3.án, vasárnap minden kerület, 
ben, székházban, kulturházb.qn és iskolában 

lenurziic áz ipnrígróolványokat és ezért aj kulture’őadást rendez a MNSz. 
Kisiparos Szaktanács felhívja tagjainak fi. 
gyeimét ar.a: ne-mulasszák el a határidőt, 
mert nan álj módjában a határidő újabb 
meghosszábbitésát kémj. Felkérj 3 tagokat, 
hogy az íparivazoivány kiváltósához szük
séges működési engedélyeket a vármegyei 
főorvosi hivataltól (megyeháza, 61. számú 
szoba) sürgessék ki, meri ené'kíil azokban 
az, iparágakban, amelyek műhelyekben dol
goznak, íparigazojványt nem adnak ki.

tási harcunk g nemtörődömségünk, vagy | 
a fukarságunkon buknék meg s örömére » 
a reakciósoknak, és sovinisztáknak, 20 ki- | 
lós csomaggal a hátunkon .dobálnának v,t | 
bennünket a határon, itthagyva mindent, g 
amit eddig már kiharcoltunk s amihez 
fiatal demokráciánk hozzásegített.

Ez az öntudatos magyarság tudja azt, 
hogy csak áldozatkészséggel viszonozhat; 
ja azt a becsületes kiállást, melye. Kurkó 
Gyárfás, a MNSz országos elnöke' és 
vele együtt az egész vezetőség kifejtett a 
Romániában élő magyarság érdekeiért. 

■ Érádnak és környékének magyarsága egy 
szívvel'lélekkel küldi üdvözletét a MNSz 
központi bizottságának Hunyad megye 
legészakibb sarkából, a Mócvidékről. |

lész minden községben. 3. Ki szervez b« 
több vá’asztási irodát. 4. A tízesek és uroa. 
csoportok számának emelése. 5. Melyik ne. 
gya gyűjt többet a választási ajapra? 6. 
Hányán dolgoznak a választási küzdelem, 
ben a megyében? 7. Hány felvilágosító és 
kui!uro3oportot állítanak be a falvakon? 8. 
Melyik megye fogja jobban kiemelni a vá. 
laszfások ünnepi jelegét? 9. Melyik megye 
fogja magát nagyobb számban képvlse’tetnl a 
parlamentben? 10. Melyik megyének lesz több 
női szavazója? 11. Ki ad nagyobb segítsé
get az azzálysujtotta vidékek fe]segi;ésére ? 
12. A szövetkezetek működését ki fogja ha. 
maróbb egészségesebb a’apokra helyezni?

A kiáltvány a következő szavakkal végző, 
dik: „Munkára fel a Magyar Népi Szövetség 
győzelméért, amely biztosítja a magyarság 
politikai, gazdasági és kulturális egyenjogú, 
ságit!“

ai

L^áscsere 
(3rassá—2Co!ozsvir) 
kicserélném brassói 2 szobás. 
Összkomfortos, gázfűtéses mo
dern lakásomat, megleled ko
lozsvári lak issa'. Kő vetítőt dí
jazok. Érdeklődőt: I artományi 
titkárságnál, Péter-villa.

1946 ftl’tcber

A kolozsvári 
gyülésizapfára i 

80-án. szerdán délután S

Hét ét) után ajból felfíendSíl 
a hivatásos magyar színészek 

szava Nagyszebenben
NAGYSZEBEN. — Nagyszerű színházi 

élményben volt része a nagyszebeni ma
gyarságnak. A SzékeSy Színház Látogatta 
meg s» várost és több etőad&st tartott 
nagy sillerrel. . .

A közönség nagyon hálás voit és mju 
den eeüe zsúfolásig töltötte meg a színhá
zat. Igen sok román is volt és az elő
adáson jelen voltak szép számban a szov- 
j.’t hadsereg tisztjei is.

NOVEMBER ll.RN ÉS 12-fiN SZÍNÉSZ. 
VIZSGÁKAT RENDEZ A SZÍNÉSZEK ■ 
SZAKSZERVEZETE. A Színészek, írók és 
Újságírók Vegyes Szakszervezete vezetőcége 
ezúton hozza a város területén lakó összse 
színészi pá!yán lévő személyek tudomására, 
akik akár jelenleg valamelyik szioháznáj 
működnek mint kezdők, próbaidősök, vágj 
rendes színészek, avagy 1240 óta működtek 
és mindmáig képességeikről vizsgát nem tét. 
tek, hogy a .jövőben csuk viz-ga letétele után, 
színd-kűtusi igazolvánnyal folytathatják mü. 
ködösüket. A működési igazolvány elnj^eré'é. 
hez szükséges vizsgát a szakszervezet novém. 
te.r 11.én és 12.to tartja meg az Állami 
Magyar Színházban s arra az érdekelteket 
jelentkezésre szólítja f®L Jelentkezni, vala
mint felvilágosítást szerezni cetponta 12 és 1 
őrá között a szakszervezet irodájában (Jókat 
utca 2 szám, TL emelet) lehet,

„ A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR 
| SZÍNHÁZ A SZÁRAZSÁGSÜ/TOTTA VI" 
I UÍIKEKeRT. Abból a mozgalomból, 
I amely a szárazságsujtotte. vidékek meg" 
I f.egité'éért folyik, ako'.ozscári ÁUam-iMJf 
I gyár Színház is kiveszi a, részét. A színház 
I külön előadást rendez erre a célra. Kis*  
I bőn Miklós vígjátéka, ,.Az ostoba Lta 
| csitlö'tökesti előadásának teljes jöi’cdd" 
1 mét ajánlotta jel a színház az aszálysup 
| totla vidékek nélkülözőinek megsegíti' 
| vére.
1 1 KOLOZSVÁRI ..SZENTGYÖRGYI I8T-

2 van» állami magymi színház
S MüSORAs
g Szerdán este 7 órakor: Az ostoba U 
I Napibérlet 8. szám. (Jegj’ek sorszáma 60.) 
g Csütörtökön délután 4 órakor: Megsért?!- 
0 lék a minisztériumot. Előadás a színház 
n segélyalapja javára. Olcsó helyárak. (Jf 
® gyek sorszáma 61.)

Esfe 7 órakor: Az ostoba Li. (Jegyek set- 
száma 62.)

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
Capitol: Heten mint a gonoszok. MagyW 

zenés vígjáték. Előadáosk kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt II óra
kor matiné.

Corso: Dai egy asszonynak. Vidám MB’4 
szerelmi történet. E'őadAsok kezdete: 3, t. 
7 és 9 órakor Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matinő.

Olympia: Tied a szerelmem. VldA» 
gengszierfilm. Magyar feliratokkal.

Rio: Az álarcos ember. III. rész. 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

írójuk Tavaszi szonáta. Prcmleró!15’. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 ró 9 ér-Jt- 
Telefon: 51.

Select: A szerelem nem szégyen. A ; >•
jobb magyar fi]mvígjáték. Előadások *-J
dele: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Uránia: Márciusi mese. Főszcrrp^'“
Turay, Kabos, Ráday,

■á.



► *>

i'lagv Tibor df. kolossmegyei magyar képviselőjelölt i

„Ma már minden számottevő magyar vezetőegyéniség
munkatársa a Magyar Népi Szövetségnek"

i

-0LOZSVAR — Györgyfálva felé robogó 
.tówm beszélgetünk Nagy Tibor dr. 

*r.-.-é<iteL koK>zsmcgyei MNSz képvisefö- 
Jftej, aki Györgyfalv&ra ment politikai 
^nolót tartani.
_ Amikor hazajöhettem a fogságból, 
L a hittel csatlakoztam a Magyar Népi 

^jéghez — mondja —, hogy ez egyet- 
a lehetséges szervezete a románjai ma- 
Rágnak. Ez azóta meggyőződéssé1 kris- 
.^yosodott bennem.
Lássan a gyermekkorra terelődik a szó. 
jj;gy Tibor Nagy Dénes székely tanár- 

Z fia 1909-ben született Kézdlvásár- 
Középiskoláit a marosvásárhelyi ró. 

katolikus főgimnáziumban végezte ds 
vallásos meggyözödísét a Székely. 

,-5áŐl hozta magával. 1927-ben érettség, , 
gjt Az egyetemet Kolozsváron végezte és 
șj ei&neneteilének köszönhette, hogy tanul- 
iüy! segéllyel külföldi tanulmányútra kiil- 
íjtiSs Miután visszatért, Marosvásárhelyt 
’g-védjelöltösködött, majd 1933-ban ' Cslk- 
Jrédán' találjuk, mint ügyvédet egészen 
■939-ig, Ekkor Gyergyószentmikjósra köz- 

ígysönek nevezték ki. Egész életével és 
|.vékenységéve>l bizonyította, hogy a román 
jegyár barátság híve s mint ilyent, íej- 
I Menüi meg kell becsülni.
írj â meggyőződése Nagy Tibornak meg- 
árflvánult györgyfalvi politikai beszéde
in i«. /

Kanyarnak' románnak 
testvérré kell válnia

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben." 
sagyarnak és románnak testvérré kell vál
ás. De ez ne Jegyen csak ma felkapott és 
divatossá vált szólam, hanem' őszinte nrg- 
irflitkozás. Hiszem, hogy a jövőt csakis a 
jmamedence népeinek közös egyiivétnrio- 
rfs érzése óvhatja meg minden megroxitó 
fcttorlattój, az. eddig mesterségesen ölesz- 
Wt fajgyűlölettől és egy újabb háború rém- 
sfgéOT,

Olt látjuk Nagy Tibort 1940 és 1941-be.n 
Síkszeredán mint közjegyzőt, majd 1942- 
!a kinevezték Kolozsvárra ügyésznek.
Nagy Tibor dr. á fasiszta évek alatt sem 

azfette él józan Itéjőképeesépét s ezt leg- 
jbínn bizonyítja az tény, hogy mikor 1944 
aptamberébén az összes kolozsvári ügyé- 
ffiX elmenekültek és itthagyták hivatalu
kat, akkor ő vette át az ügyészség vezeté
sit, A kojozsvári börtönben elítélve szen- 
redtek azok a harcos demokraták, akik 
íwbe mertek helyezkedni a fasizmussal.

A foglyok ügyében az igazságügyminísz- 
I» Budapestről rendelkezést küldött Nagy 
IMr dr-nak, amelyben utasította, hogy a 
..ilrsadalomra nem veszedelmes" elitélteket 
iocfássa szabadon, míg a îiibbjt, közöttük a 
piitikal foglyokat, a demokrácia élharco
st, azonnal szállíttassa Sopronba.
— Tudtam — mondja Nagy Tibor —, 

tegy az a 18, törhetetlen demokrata maga
sításáért ejitélt politikai fogoly ha Sop
ronba kerül, soha többet élve haza nem jö- 
iet. A németek klvégzik.

í

Nagy Tibor üg^réss szabad
lábra helyezi a demokrata 
foglyokat
- A kolozsvári el'enálJási mozgalom több 

fűn éjévé), köztük Balogh Edgárral és De- 
Wfer Jánossal megbaszé tűk ezeknek az el

lenek helyzetét és azonnaj Intézkedtem, 
szabadlábra helyezték őket. Jól tudtam,

így ezzej a cselekedetemmel magamra vo. 
a> a Ge’tnpo haragját.
Elmondja a továbbiak során hogy nem

itaiános és nemx&tkszii
Szállítási Vállalat

Hbarisáí-tér 27. Telefon 617. 

csalódott, mert a Gestapo vezetője alig egy 
pár napra rá felkereste hivatalában és kér
dőre vonta tettéért. Nagy Tibor határozóban 
visszautasított minden feivjlágo«jtásv úgy a 
foglyok hollétéről, mint a szabadonbocsáj^ás 
körülményeiről. Természetes dolog, hogy ezek 
után minden pillana tban várta a letartóztatá
sát. Ezen: ul ő maga is csak bujkálva mert 
járni Kolozsvár utcáin. Egy utoj-só beszélge
tés jutott eszébe, ame’yet a Gestapo helyi 
vezetőjével fo'yta.ott.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a

SZTÁLIN vezértóLraagy
a világpolitika fontos kérdéséről

MOSZKVA. — Sztalta vezér-tábornagy 
október 23-án nyilatkozatot adott az ^Uni- 
ted Press“ amerikai sajtóügynökség elnöké
nek. A nyilatkozat szövegét most tették 
közzé. Rövid rádiójelentés alapján egyelőre 
kivonatosan közöljük a nyilatkozatot.

Az amerikai újságíró ejső kérdése igy 
hangzott:

— Byrnes legutóbbi beszédében azt mon
dotta, hogy az Egyesült Államok és a Szov
jetunió között egyre nagyobb » feszültség. 
Hjszl-e ön ezt?

— Nem.
— Mjt lehetne tenni annak érdekében, 

hogy e feszültség csökkenjen?
— E kérdésre a felelet már az első kér

désre adott válaszban benne van.
Az amerikai újságíró ezután számos, a 

nemzetközi politikai éjetet igen közéjről 
érintő kérdést tett fel és a szovjet 
nép nagy miniszterelnöke több nagyjelentő
ségű választ adott a kérdésekre.

így az újságírónak arra a kérdésére: mi 
a véleménye Sztálinnak Jugoszlávia ama 
magatartásával kapcsoflátban, hogy nem 
Írja alá a- Olaszországgal megkötendő béke
szerződést, Sz a’jn azt mondotta: — ,Jugo., 
sziáviának minden oka megvan ahhoz, hogy 
elégedetlen legyen!"

Németország egységesítésére vonatkozóan 
kijeién ette, hogy nemcsak gazdasági'ng, de 
politikailag is egységesítésre van szükség, 
természetesen a négy nagyhatalom ellenőrzé
se me'Iett. Németországgal kapcsolatban 
megkérdezte az amerikai újságíró: hlszi.e 
Sztálin mteisz ereinök, hogy a német nép 
már eddig is demokratizálódott?

■ Eddig nem vagyok erről meggyőződve 
hangzott a vá’asz.

A következő kérdés a potsdami határozó, 
tok teljességére vonatkozott*  Sztálin vezér.

»

Visszatérik bz.állam a vWa!at©!mak a
KOLOZSVÁR. — Az áljain! feenyérhoz- 

zá járul ősről szóló minisztertanácsi ha
tározat megjelent a hivatalos ]ap októ
ber 21-j számában. Az 1452. számú, októ
ber 12-én kelt minisztertanácsi jegyző
könyv az alkalmazottaknak fteetondÓ ke- 
nyérpótlékről a következő intézkedéseket 
tartalmazza:

A magánvállalatok és magánintézmé
nyek ellűió szervekbe (ekonomátokba ) 
tömörített fizetéses alkalmazottaik *{áu  
személyenkint havi 30.000 lej kenyérptjl- 
lékai fizetnek. Október hónapra a kenvéi- 
pótjék szemelyeukint 25.00ü lej. A fenti 
kcnyérpótlékra jogosult a imlaiat. vagy 
■magánintézmény alkalmazottja, vulamjnt 
felesége és kiskorú gyermekei, akikéit 
gyermeknevelési járulékot kap az alkat' i 
mázott. }

A betegsegélyző nyugdíjasai a kenyér
pótlékot a betegsegélyzőtői kapják.

Ások az alkalmazottak, akik a közellá
tási államtitkárság rendelkezése értelme, 
ben kenj Orpotadngot karnak, n keiiyérpő'-- 
adug áraként a itepi 30 <]eka kenyéradag 
100 icje., árának megfelelő Összeget fizet
nek.

A tizetAses njkajmazottrik új a nyugdí
jasok vagy azok családtagjai személyen" 
kint csuk egy kcnyérpótlékra jogosultak. 
Amennyiben olyan helyzetben lennének, 
hogy- több helyről kaphatnák a kenyéi- 
fótlékot, ebben nz esetben vátíMztunjok 
keli hogy melyik vállalattól, vagy intéz
ménytől ve*zj.k  azt fok

foglyokat, miért nem jelentette a Gestapó. 
nak? —• kérdezte a néme- őrnagy,

— Nem vagyok hóhér! — fetelfem nyíltan.
Ilyen körülmények között érte a fej**»  

boduiás.
Györgyfatváról hazafelé, ahol meggyőződ

tünk arról, hogy fajvaink öntudatos népe a 
Választások során bátran és egyöntetűen a 
Magyar Népi Szövetség mellett MI és harcol, 
megkérdeztük Nagy Tibort, hogy , mint a 
MNSz kolozsvári elnöke, mit tud mondani 
a szervezet éjeiéről?

tábornagy kijelentette, hogy a potsdami ha. F 
tárogatókat, kii"önö;ca a német nép demo. ] 
kratizálására vonatkozóan, nem teljesítették. <

— Hiszi.e ön azt, hogy a vétójoggá! a 
nagyhatalmak visszaéltek?

A vétójogot — hangzott a vájasz — a 
nagyhatalmak az eddigi tárgyalások során 
nem használ ák tu'zott mértékben.

Az újságíró újabb kérdésére kijelentette 
Sztálin miniszterelnök, hogy Ixmgyelország 
nyugati határvonalát véglegesnek tekinti, a 
Görögországgal kapcsolatban feltett kérdés
re pedig kijelentette, hogy fele-legesnek 
tartja az angol csapatok ottttartózkodását.

A Németországban és a volt csat ósália. 
mekban lévő megszülő erők létszámával 
kapcsolatban kijelen ette, hogy Németország
ban, Ausztriában, Magyarországon. Romá. 
«iában, Bulgáriában és Lengyelországban 
összesen 60 hadosztály állomásozik e had
osztályok létszáma nem teljes és e számban 
benne vannak a gépesített alakulatok is, Jugo
szláviában egyáltalán nincsenek szovjet, csa. 
patok és két hónapon be ül a többi csapatok 
létszáma, is 40 hadosztályra fog csökkeni 
a további leszerelések következtében.

— Hogyan tekinti a Földközi.tengeren tar. 
tőzkódó amerikai hadihajók jelen'étét?

— Teljesen közömbösen — hangzott a vá
lasz.

Az amerikai újságíró arra a kérdésére, 
hogy megítélése szerint mi jelenti a fe
nyegetést a béke számára. Sztálin kije*  
lentette: A békét a háborús usz/tók ve
szélyeztetik, élükön Chmchülcl és a hoz-' 
zája hasonlókkal mind Angliában, mind 
pedig as Egyesült AUamokoan.

Az atomenergia ellenőrzésével kapcso
latban kijelentette, hogy erős nemzetközi 
ellenőrzésre van szükség. Az amerikai 
újságírónak arra a kérdésére, hogy mi a

és műgdiiiBíé^roéoye&. 
i&mföriiett. lef

Az alkalmazottaknak a KcnyérpóUékot 
cjőre kell fizetni a következőképpen;

A havi fizetésesek egy hónapra kapják 
meg előre a kenyérpóilékot mindig a io- 
lyó kari fizetéssel egyidejűleg. A félhavi 
vagy keli fizetésesek a kény ér pótlekot Jo 
napra, illetve 1 napra kapják előre a fél
havi, vagy heti fizetéssel együtt.

Október hónap folyamán a vállalatok 
kötelesek legalább hetenkjnt előlegezni a 
kény ér pótlékot

A lir;nycrpót[ék adómentes és abbó1. 
Sfminiféje levonás nem eszközölhető.

A pénzügyminisztérium a vállalatoknak 
és az intézményeknek a kenyérpóilékot 
vtbszateriti. A visszatér;tcs olyképpen 
történik, hogy a vállalatok minden hónap
ban kimutatást küldenek u pénzügymi- 
nkzléríumba, megjelölve az alkalmazot
takat és azok családtagjainak számát, va
lamim azokat az összegeket, amelyeket 
kcnyérpótlókkcnt kifizettek.

A vállalatok a kimutatásakbun szereplő 
adatokért felelőseit. A kimutatásokul a 
váll ilali igazgatóságok kötelesek hitele
síteni.

A pénzügyminisztérium a kcnyérpótlé- 
kot a lisziro, illetve a kenyérre kivetett 
és már befolyó illetékekből fedezi.

Azok a vállalatok, vágj- nifézményck, 
ome’yek olyan személyeket vesznek fej a 
kimutatásba, akik kenyérjx'jtlékr i nem 
jogosultak kötelesek az államnak a jog
talanul kifizetett kenyérpóilékot három- 
saciosan Visszatéríteni és addig, axnig ez

<— Art tapasztaltam — mondja —, hogy 
eleinte a magyar értelmiség húzódozott a 
Magyar Népi Szövetségtől, Egyéni beszélge
téseteken gyűléseken és ahol megfordulok, 
igyekszem letörni ezt a gátast, örömmé} 
mondhatom hogy ma már minden számot, 
tevő vezető egyéniségünk munkatárs» a 
MNSz.nek.

— Munkásságunknak főcélja azonban az, 
hogy Kolozsvár ifjú nemzedékéből építsünk 
fel egy olyan kemény harci szervezetet, 
amely nem lévén megfertőzve s fasiszta n*.  
velőstől, komoly alapja lesz az elkövetke. 
zendő demokratikus életünknek.

Szótlanul érkeztünk meg a Magyar Népi 
Szövetség székháza elé, csupán lelki sze
metek ejőt., vonu't el az a hatalmas munka, 
amelyet a MNSz több mint két év ala/t ed. 
dig itt a magyarságért végzett-. Ugyancsak 
jóleső érzés azt tudni, hogy ezek a vezetők 
vaj óban a népért dolgoznak és őket a nép’ 
állította élre. BÁNYÁSZ ALBERT

véleménye az atombombáról és az ehhez 
hasonló fegyverek hadászati jelentőségé
ről, Sztálin vezér tábornagy kijelentette, 
hogy ezzel kapcsolatban már elmondotta 
a véleményét Worth angol ujságirónok. 
Majd egy’ újabb kérdésre kijein: tette, 
hogy a Szovjetunió még nem tökéletesí
tette az atombombát, vagy más hasonló 
fegyvert.

Újabb kérdésre Sztálin vezértáboraagy 
kijelentette, hogy a Szovjetunió újjáépí
tése még hat-hét évig is eltarthat- Az uj’ 
ságiró megkérdezte azt is, hogy mi a vé
leménye a szovjetállam vezetőjének egy 
esetleges amerikai kölcsönről?

— A Szovjetuniót érdekli egy amerjkai 
kölcsön ügye ■— válaszolta.

A Sztalin-nyilatkozat hiteles szövegét 
következő számunkban közöljük-

Newyorki jelentés szerinT a szovjét ál
lam vezetőjének nyilatkozata mély benyo- 
már: keltett. Az amerikai sajtó megkü- 
lönbözte’ eít fontosságot tulajdoni! annak, 
hogy Sztálin Churchillt tartja a háborús 
uszítok vezetőjének,.

Bulgáriában gy&sSít 
a demokrácia

SZÓFIA, —Rendkívüli jelentősége van a 
Bulgáriában lezajlott vá’asztásoknak. A sza
vazatok 78 százalékát a Hazafias Arcvonaiba 
tömörült pártok nyerték el én így 346 mán. 
dátumot szereztek a képviselőháziban. EbbŐJ . 
246 mandátum a kommunistáké, áítk abszo
lút többséggel rendelkeznek., A reakciós pár
tok 101 szavazatot kaptak,

meg nem történik, a kenyérpótlék vissza
fizetése szünetel.

Azok az alkalmazottak, akik megtévesz
tik az intézményeket, vagy vállalatokai 
és jogtalanul vesznek fel kenyérpóilékot, 
egyszer 3 mindenkorra elvesztik a ke- 
nyérpóilékra való jogukat, az egyéb bün
tető megtorlásokon kívül.

A pénzügyminisztérium ellenőrző kőre, 
gei szigorúan ellenőrzik a kimutatások 
helyességét.

A felni kenyérpótlékot a pénzügyüli’ 
nisztérium az élet beléptetett kegye: ille
téken kívül a vendéglőkben bodegákbar., 
kávéházakbnn és bárokban kiszolgáltatott 
kenyérre megállapított tovább; 1000 tejes 
illetékből téríti vissza. Ezt az 1000 lejes 
illetéket a pékek kötelesek befizetni a le
téti pénztárhoz, a pénzügyminisztérium 
kínon számlájára.

A pénzügyminisztérium a fenti rainiaz*  
lertanácsi jegyzőkönyv gyakorlati alkal- 
mazá'Ara a napokban küldj szét a végre
hajtási utasítást. A Kisiparos Szaktanács 
• ájéknztafásn] közli, hogy a pénzügymi
nisztérium csa.k ozoluiak a munkaadóknak 
téríti vissza a kenyérpótlékot, akiknek ul- 
Lainiazotfaí az ckonomájoknak tagjai, kik 
Után n fizetésj adót fizetjk és az .'ipa!*  
mázott a betegsegélyzőnek is tagja. 
Mindezeket a körülményeket megfelelő
képpen igazolni kell, úgy, amjnt 'ezt a 
végrehajtási utasítás cloirja- Mihelyt a 
végrehajtási utasítás megjelenik, n Kis
iparos Szaktanács réazletca tájékoztatást 
fog kiadni.'



1946 ohtnber

Előfizetési dij es7 hónapra 6030 lej. Utóflzetőknek 8000 lej
Apróhirdetés B«avanl-int 300 lej, apróhirdetés állástkercsőknek szavankint 200 lej, szöveg, 
hirdetés szavankint 600 lej, közgazdasági közlemények szavankint 8G0 lej, nvilt-.ér «zu 
vankint 1000 lej, keretes hirdetések, hirdetési oldalon, négyzetcenümétcrenkínt 500 lej, ke. 
zetes hirdetés bal, páros szövegoldalon négyzetccntiméterenkint 600 lej keretes hirHeté 

sek páratlan, jobb szövegoldalon négyzetccntiméterenkint 700 tej.

Wegrcanu kapitány nyilatkozata , ,
a Vasas raeg nem érdemeit bukaresti vereségéről

ADAS-VÉTEL i
ÉRTESÍTÉSI Varrógépeket, körögépeket 

tegoicsóbben lehet vásárolni Kolozsváron 
ÍWeioZ gépkereskedelmében, Horea-ut 56. A 
demokratikus pártok tagjai továbbra is 5 
százalékos árkedvezményben részesülnek.

7590
VESZEK és eladok mindenféle férfi és női 

ruhaneműt, fehérneműt, ágyneműt és varró
gépeket- Weisz, Malom-utca 10. 8201

MODERN rádiót veszek legmagasabb áron. 
Nem üzemképest*  lámpák nélkül js. Rácz, 
Bzappan-utca 2. 8745

OLCSÓN és sürgősen ejadó egy Wertheim. 
Rassza. Jőkal.utca 2, Borbély Pál. 8812 

EGY szép ezüstiókát megvételre keresek. 
IjDim a kiadóban. 8842

LUXUSAUTÓ 7 személyes, Humberg 
gyártmány, 6 darab jó gumival eladó. Érdek
lődni Árpád ut 12. 8875

KERESEK megvételre kétszemélyes reka. 
.tajét, ebédlőasztalt székekkel, kis asztalkáiy. 
llát, lehet használt, jó állapotban lévő is. Ru
dolf.Ut 54. 8863

vtt ,r.a wwcrmr? ok eladók. Thalimann- 
jnțca 13, ajtó 3. Érdeklődni 12—3 óra között. 

7479 
BŐRKABÁT szőrmebéiléssel, külföldi csikó, 

bunda, férfi bunda, 40.es férfi bakancs, 
38.as halinacsizma kifogástalan állapotban 
feladó. Egyetem-utca 11, emelet, 10. 8939

PRIMA szöllőoltvány, gyökeres Riperia 
snegrendelhe‘0 Szilágyi Gyula szöllőoltvány. 
telep Diószeg, Bihar megye. Árjegyzéket díj. 
talanul küld. ’ 8363

JÖKARBAN lévő börvarrőgép eladó. Ér- I 
Üeklödni Losonczy .kávéház Dés. 8391,

FüRDöKAD kályhával eladó, Rákóczi.ut 
23, földszint 1. Délután. 8892

HŰTŐSZEKRÉNYT villanyra (Frigidaire) 
keresek megvételre vagy bérbe a téli hóna. 
Jókra. Lupi kozmetika, Márcus 6.utca 43.

eg SS88
EGY finom kivitelű kombinált szoba eladó. 

Dézsma-utca 18, hátul az udvarban. 8890 
HÁLÓSZOBA berendezések, konyhák és 

más mindenféle bútorok olcsón eladók. Dézs. 
ma.utca 13,' üzletben. 8890

,,ZEPHIR." kályha, 12 lyukas, sürgősen el
adó. Horea.ut 79. 8883

EBÉDLŐ diófafaragással, masszív, igen 
szép és jó kivitelben eladó. Görögtemplom. 
u-ca 6, KíeinJ 8910

SZÉKEK és fotelek gyári lerakata nagy
ban és kicsinyben, ebédjőszékek, hátas, fél- 
hátas, mindenféle színben és formában leg
olcsóbban kaphatók Kiein.nál, Maiinovszki- 
iér 6, Szentagyház.ufca sarok. 8910

KCNYHÁK modemek, rekamiék, fotelek, 
kombinált szekrények, furniros asztalkák és 
székek, söfét hálószoba, diófumiros modem 
ebédlőberendezés és komód, egyes szekré. 
nyék, régi kbnyhakredencek stb. eladók. 
Malinov-szki-fér 6, Szenfegyház.utca sarok. 
Kiéin. 891Ó

ÍRÓASZTALT jő állapotban veszünk. Ér. 
dekiödni Continental Reclama hirdető iroda, 
Dózsa György .utca 7. 8509

GYERMEK hócipőt 22—23_ast keresek 
i megvételre. Széchenyi.tér 9, Dajbukát vas. 
kereskedés. 8907

ELADÖ egy téli kosztüm. Pietroaaa.utca 
49 szám. 8901

; ELADÓ egy üvegvágő, egy 37.es uj női 
llakkcipő. Apafi.utca 101. 8896

FARKAS kutyakölyköt megvételre kere. 
jisck. Victoria szövetkezet vas-oszf&ly. S894 
l PRIMA kivitelű sezjon, fehér gyermek, 
•ágy, cselédágy eladó; Teleki Mihály.utca 5.

8893

l

'ALKALMAZÁST KAPHAT
LAPKIHORDÖKAT felvesz a „Világos. 

Ság" kiadóhivatala. BrassaLutca 7, Gr.
KÖZÉPKORÚ, jó; főző mindenes szakács

nőt keresek, Rózsa drogéria. 8834
IRODAI gyakorlattal, román, német, ma

gyar nyelvtudással, gépírni tudó urinő állást 
keres. Megkereséseket „Garanciaképcs" jel
iére a kiadóba kérek. 8892

KORCSMA engedéllyel, készpénzzel ren. 
deI kezei keres pér.zcstársat, szakmabeliek 
előnyben Címeket Oltcanu Macavci.utca 57. 

8905

Ma, szerdán premier!
A lég mulatságosabb magyar 

zenés, éneke-- n'giáíék:

!
 Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Vasárnap délelőtt 11-kor matiné.

TinOT,*'  Irodatar’ £s Nyomdai Mttntózct Kbjot’svár.

KOLOZSVÁR. — A Vasas labdarugó
csapata. amely vasárnap 2:0 (0:0) arányban 
meg nem érdemelt vereséget szenvedett a 

_ a fővárosban a CFR csapatától
FESTÉKSZAKMÁBAN jártas kereskedő. I Kolozsvárra A

segédet azonsaira felveszek. „Glóbus" fes. | s^pjéséröl Negreanu
teküzlet, Mária királyné.utca. 8887 g a Vo<5as uj ügyvezetője a következő-

KORSZERŰ cikk gyártására berendezett | mondotta:
üzem 60 millióval közreműködő pénzestársat g __ Váratlanul meglepett mindnyájunkat

Cim a kiadóban. 8880 | a játék, amelyet a csapat a CFR ellen
FAIPARI, feisőipan vagy szakiskolás asz. g Mondhatni 90 percen keresztül a

STh w a040 T I k&önség is velünk tartott és ha kis szeren-
SS., t, b^y^anymmsoia. | ^kvezető mellen a
kendők 7 *̂° gyár Rt" K<*̂ a I mérkőzés mindlcét pontját eihozhav,^ 

xrsc z t , F’ I volna Az eisö félidőben Füzérnek volt egyVAS. és femesztergalyosokat felvesz a B : .. - . ,,A .Ravag fémárugyár, Állomás.utca 19. 8940 | Wufalövese, mig Váca az egjik
ÁPOLÓNŐT járni nem fudő beteg mellé | összetett a falu tó Szadovsztava sa labda 

azonnal felveszek. Szappamutca 12 Holló, g m®r hizaos górnak , _ -artőr-íí’ 8923 g kapu felé gurult, anukor a nagy sartöcsa-
EDÖS ur háztartásbeli mindenest keres I bán a gólvonalon megakadt. _

uradalomba. Cim: Zrinyi-Utca 2. 8921 | — A máso'hk félidőben az ellenünk jog-
GYERMEK mellé intelligens neveiőnői, 3 talanul megítélt büntetőrugas uian felvág-

háztartásba főzni tudó komoly nőt felveszek.
Cím a kiadóban. 8917

KOMOLY, üzemképes vállalat társat keres B ogp nJa <fci;uüm rendkívüli értekez-
50,000.000.vai -sürgősen. Leveleket „50%" | osp veZ2tösége ma> szerdán

| délután 6*  órakor rendkívüli értekezletet tart 
KERESÜNK a fűszer-szakmában Banat é"' | a Fürdő-utca 27 alatti helyiségében. A ve- 

"SZTS? ”ÎSX I Ti”»° G,’“>tghc- aé Rus”

’’ ’ ' S509 g Moina Ioan, Pintea xcan, Corpodeanu Da-
z . - H vid és Fisch Rezső OSP vezetőségi tagokat,EGY belvárosi asztalosmüheiyhez tőkecfar. H ... „ , .t . , . , . . ,. ,, . ... ., - . H továbbá Dankó Károly Micu Ioan Ras^íanusat keresek, bútorok raktárra való készítésé. H wv"1** ___

hez, úgyszintén megrendelésre-is, bevezete t g Ioan . r<he4-Tnn M’rceaműhellyel és iparral rendelkezem. Csak szak. I felelősöket, dr; nouu 11 > 4P5-tncve-
emberek jefentkezzenek. „Domus« kereske. I Priscu tanárt, Conmnaru Gheorghe i^ve- 
deimi ügynökség, Mária királyné.utca 24. | ^fei tanárokat, Nicolau Nicoiae oma^ot,

8906 B Marinescu hadnagyot, valamint Antuta 
KöNYVÁRUSITÁSHOZ fix.szel és magas | Dumbrava, Maria Vlad, Ze]ma Fatu t^st- 

jutajékkal értelmes embert okmányokkal ke. g nevelési tanárnőket és Szép Margit szak- 
resünk. UHU Mária királynélutca 34. 8901 I szervezeti sportíeielóst, hogy a kjtuzod. ioo- 

MÜVELT férfit, nőt külső munkára kére, g pontban az értekezleten feltétlenül iclenjc- 
sünk. UHU, Mária királyné.utca 34. 8904 3 nek meg.

A KASZONADTIZI római katolikus segéd- | A Moto dub az október 13-ăn megrende. 
k&ntortanitói állásra azonnali állásfoglalás. I zett ház^ömbkörüU verseny értékes dijait 
sai pályázatot hirdetünk. Csak okleveles férfi, i november 2-án, szombaton este 8 órakor 
tanerők pályázhatnak. Cim: Plaesii de Jós | táraasvacsora keretében osztja ki az „Arany 
község Csík megya, római katolikus iskola. | Csizma" étteremben, Mária királyné-utca 29. 
szék. ’ F. I A vezetőség a társasvacsorára szívesen Fátja

ALKALMAZÁST KESSS '
KÖZÉPKORÚ nő bármilyen á’lást keres 4 

gimnáziummal, beszél románul. Cim a kiadó, 
bán. 8868

KERESEK egy komoly, megbízható bejá. 
rónőt 2 személy részére. Reggel 7.töl dél. 
Után 4.ig. Kosztat hap. Gyermekszerető 
előnyben. Érdeklődni Dávid Ferenc.utca 21, 
fest éküzlet. , 8860

ELCSERÉLNÉM szép parkettes szobámat 
egy nagyobbá! vagy szoba, konyhával. Cim a 
Idád'.bán. 8859

FIATAL, pár keres bármilyen árban szó. 
pen bútorozott szobát központiban vagy az 
Opera környékén. Cim: Dávid Fterenc-Uțca 
13, harisnyaüzlet, Grossmann. 8570

ROMÁNUL és magyarta beszélő, 44 éves 
perfekt főzőnő 5 éves leánykájával elhelyez, 
kedne vidékre js. Debreceni: ' 'VessetónyL 
Utca 4, (volt Fogoly.utca). 8889

OLCSÓN varrók, női ruhát 80 ezer, pon. 
gyalát 60 ezer lejért. Cjm a kiadóban. 8913 

ÍRÓGÉPEN másolást, sokszorospást, sző. 
vegezést vállalok. Cim: UHU, Mária kirá’y. 
né.utca 34, ' 8904

2 TAGÚ családhoz elmennék mindenes 
házvezetőnőnek. Cim a kiadóban. 8395

INGATLAN-LAKÁS
LAKÁSCSERE (Brassó—Kolozsvár). Élese.

Félném bra-ssóí 2 szobás összkomfortos, gáz., 
fűtéses modern lakásomat megfelelő kolozs. 
Vári lakással. Közvetítőt, díjazok. Érdeklődni 
Tartomány! titkárságnál, Péter villa. Gr.

SÜRGCötíN eladó 5 szoba, konyha, 2 üz. 
lethelyiségetböi álló, Szamocközi.utca 23 alatt 
lévő ház. Érdeklődni tulajdonosnál, Ștefan 
Gheorghiu (Ugrat)-Utca 8. 8813

KERESEK egy üres szobát vagy szoba, 
konyhát, jó házbért, vagy élelmiszerrel fize. 
tek. , Csendes lakó"'jejigére. 8885

ELADÓ egy szoba, konyhás uj ház, beköt, 
főzhető 45 millió lej; cgyszoba, kanyháa uj 
ház, nagy kerttel 30 millió lej, Istók ingat- 
lanforgalmi iroda, Mária királync.utca 11.

8922
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tegnap érke- 
csapat buka- 
Crisan kapi-

SPORTHÍRADÓ

MŰHELY részére szuterin vagy más meg. 
felelő raktárhelyiséget keresek. Költségeket 
megtérítem. Rudolf, ut 19, ajtó 1, jobbra. 

. 8927
EGY kis szobát keres egyedülálló fiatal, 

ember a központban. Költségeket megtéritek. 
, Kis szoba" jeligére a kiadóba. 8897
’ LAKÁST adnék egy vagy két egyetemi 

hahgatónönek, élelmiszer ellenében, Megegye, 
zés szerint esetleg kosztat is. Érdeklődni: 
Szentegyház-Utoa 2, H. emelet, 8 ajtó. Dél
után 2—3-ig. Gr-

HÁZVEVŐIM figyelem! Figyelem! Figye. 
lem! Villákat, családi házakat olcsón eladok 
igen tisztelt vevőim részére. Bizalommal te
kintse meg Dózsa György.utca 29 szám alatti 
kirakatomat, ahol meggyőződik nagy válasz, 
fákban lévő sok eladó házakról. Forduljon 
bizalommal a „PROMPTUS" irodához, ahol 
meggyőződik szorgalmas eladás és vétel agi
lis kiszolgálásáról. „PROMPTUS" kereske. 
delmj ügynökség, Dózsa György.utca 29, I. 
emelet. ^903 I

HÁZTULAJDONOSOK, figyelem! Házát, I 
birtokát, 1 _ ,
leggyorsabban eladja ,,1‘ROMPTUS" keres
kedelmi ügynökségi iroda. Családi házakat, 
belvárosi üZletes házalhat, családi kertre 
villát megvételre keresek vevőim részére. 
„PEOMPTUS", kereskedelmi ügynökségi iro. « 
da. Dózsa György.utca 29, I. címlet. (Vo’t I 
WeS3elényi-Uten). 893 1

házlielyét, családi kertes villáját j^ya,. Becsületes megtaláló jutalom el|®-

Vidéki gyógyszertár 
nali belépésre

gyógyszerészt
(lehetőleg nőt) keres. 
Jő kondidé, jó honorárium. 

„Medrog" győgyárunagykereske- 
dés Kolozsvár, Szabadság-tér 8.

— .vezető: Kbw Márián. IgW*».  Ho, ÍS. Jad, KPnjU _

ták a 16-oson beiül a kitörő Vaczit. A 
zönség ll-est követelt, de Obreja 
vezető sípja néma maradt. A ‘5., pet^ 
Füzér révén sznbálj'oaan kiegyenlitet-^ 
de a játékvezető ezt a gólunkat sir, ’ 
meg, amiért a tárgyilagos közönség 
tüntetést rendezett ellene.

— Ilyen volt a mi balszerencsénk — ț,Q|j> 
dotta Negrcanu kapitány. — A fiaU;^ 
■— Szanjszlö II. mellett — unná megar^ 
a helyüket és He1 mer is a kapuban jói 
dett Én nem féltem ezt az együttest a 
ralévö -mérkőzésektől, mert az ilyen Já?éb5. 
sok akik igy tulnak szívvel és lelkes^, 
sel küzdeni, csak győzelemre vihetik a 
fekete színeket — fejezte be Negit^ 
kapitány.

A fővárosi sport- és napilapok is ciies^ 
a Vasas csapatát éh kiemelik, hogy csat 4 
játékvezető fosztotta meg a kolozsvári^ 
a győzelemtől.
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vendégül a motorsport barátait. A vacs^ 
rára jelentkezni leltet csütörtökön déüutáa ț 
óráig Pappnál a Malom-utca 8 alatt,

A Dermata Sport Egyesület legutóbb»^, 
rendezett szezonzáró tehetségkutató ter.is. 
ée uszóversenye győzteseinek és helyezet» - 
teilnek dijait ünnepélyes keretek közön
osztja ki november 3-án, vasárnap délutáj- 
fél 6 órakor az egyesület Szabadság-tér 22. 
szám alafti helyiségében. Az első háro». 
három helyezett emlékplakcttet és érmet 
kap A díjkiosztás után táncos teadélutáa 
lesz.

Munteanu Njcolae,, a Victoria jeles edzője 
csapatának vasárnapi veresége úján lemoa- 
dott tisztségéről.

A Vasas—CFR Temesvár NB I. mérkő
zést vasárnap délután 3 órakor játszák le 
a városi sporttelepen. A Dermata—Phita 
mérkőzést, amit ugyancsak erre a napra 
tűztek ki, csak tavasszal jáiszák le. Az fai 
fordulóban ezt a mórlrözést egyszer már le
játszották Nagybányán, amikor a Deraw 
2:0 arányban győzött.
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GÉZA fejedeiem-utcat nagy házasfpikemut 
elcserélném Vágóhíd körüli házaste’eW. 
esetleg ráfizetek. Megbízva: Bocsánczí te. 
da. Unió-Utca 10. ' Síit

LAKÁSCSERE 1 szoba, konyha, fürdő®, 
bát 2 vagy 3 szoba, konyha, fürdőszobáért 
Érdeklődni Király .utca 47 ügyvédi iroda.

. 8900
KÉT középiskolás leány lakást kapta-, 

Mócok.utja 59. Természetbeni fizetés. 8915

különfélék
FIGYELEM! 15.000 lejt fizetek annak, aki 

elhoz Szamosfalvárói 50—80 liter tejet kés 
taligámmal, reggel 6—10 óráig. Jelentkezz 
Pafa.utca 96. ' ..

FRANCIÁUL szeretnék tanulni, Brassai. 
utca 16. Savu. . -Z8?

ELVESZETT Balázs Eszter névre sz»:' 
ellátási könyv. Megtaláló juttassa el Ná&- 
torok_utca 28 alá. ®

KÉT izraelita fiatalember teljes eW- 
kaphat utó családnál. Érdeklődni Horea.ut 79 

89K
ELVESZETT Széchenyi.téren feke-e 1»;

és

h

ben'hozza vissza. „EHte" illatszertár, 
(György-utca 26. 891,'

ELVESZETT Petőfi.utcáitól Egyetem.^ 
cájg útvonalon munkakönyv Mares Art» 
névre. Becsületes megtalálója sziveske^ 
leadni jutalom ellenében Szentegyház.^® 
II szám alá. _ ,

KICSI gyermeket vennék gondozás vb
vagy elmennék szerényebb családhoz. Crre 
kiadóban.

MARGIT jeligére levél van a htac^_
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PÉNZHEZ JUTHAT!
Egves könyvekért, könyvtárakért 
gyár, román, angol, francia, német nyd- 
viiekért) inag.vs árat fizetünk. Érdet 
regény, 'orvosi, miisral-i, minderj-err- 
’n állapotban lévő könyv. Vidékiek tel - 

jenek cim é« Arjegyzétet

UHU Kolozsvár,
Mária királyné-u. 34, II. e”1; 
Festményeket, képeket, w/-n, akraH 
stb. rajtokat biremAnyba clfngndaT^
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